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ROZŠÍŘENÉ INFORMACE 

K AKCI 
„DOPISY V ULICÍCH“ 

PRO UČITELE A STUDENTY 
 

 

 

Akce Dopisy v ulicích jsou sou částí kampan ě k 50. výro čí založení organizace 
Amnesty International. 

 

Amnesty International (AI) slaví 50 let od založení celosvětově, 20 let od založení v Čechách.  Již půl století 
bojujeme proti bezpráví  a upozor ňujeme na porušování lidských práv a svobod . Podařilo se nám dostat 
z vězení desítky nespravedlivě stíhaných, přispěli jsme k řadě zlepšení a odhalujeme zdánlivě neviditelné 
bezpráví po celém světě.   

Na našich úspěších se největší mírou podílí naši členové. Ti realizují aktivity na podporu lidských práv, píší 
dopisy, demonstrují, klepou na dveře ambasád, žádají vlády o změny. Zároveň svými finančními příspěvky 
umožňují chod výzkumné centrály AI v Londýně, evropské kanceláře v Bruselu nebo zakládání nových poboček 
v Africe, Asii a Jižní Americe. V současné době má AI více než 3 miliony členů z celého světa.  

Smyslem oslav 50. výročí založení AI je přiblížit lidem dosavadní práci a úspěchy AI, zvýšit jejich zájem o lidská 
práva a mobilizovat je k vlastní aktivitě na podporu lidských práv.  

Práce AI je založena na kvalitním výzkumu o stavu lidských práv v jednotlivých zemích, díky kterému dokážeme 
zaznamenat například situaci jednotlivých skupin lidí. V centru jejího zájmu je však pomoc jednotlivcům. Proto i 
kampaň AI ČR v rámci oslav 50 výročí bude zaměřena na jednotlivce v ohrožení .  

 

Cílem kampan ě je ukázat, že AI už 50 let mění svět 
k lepšímu a přesvědčit veřejnost, že pomáhat s AI je 
snadné a může se proto připojit každý.   
 
Cílem akce Dopisy v ulicích  je získat 15 000 
podpisů za 3 vybrané vězně svědomí a zlepšit jejich 
situaci. 
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3 PRIORITNÍ PŘÍPADY KAMPANĚ 

 

ÍRÁN  

Sakíne Aštíaníové stále hrozí trest smrti 

Sakíne Mohammadi Aštíaníová  43letá matka dvou dětí, je držena v cele smrti ve věznici v Tabrízu 

na severozápadě Íránu. Sakíne čelí hrozbě smrti ukamenováním od roku 2006, kdy byla uznána 

vinnou z toho, že se podílela na vraždě svého manžela a měla „nedovolený vztah“ se dvěma muži.  

Přestože svou vinu popřela, byla potrestána 99 ranami bičem a odsouzena k trestu smrti 

ukamenováním za „cizoložství při manželství“. V srpnu 2010 Sakíne vystoupila v televizi a přiznala 

podíl na vraždě manžela, zmínila se také o fyzickém týrání a nátlaku, kterému je vystavena. 

 

ČÍNA 

Shi Tao: 10 let vězení za email 

Shi Tao, novinář deníku Dangdai Shang Bao, odpykává desetiletý trest vězení. V roce 2004 byl 

zatčen kvůli e-mailu, který poslal do zahraničí. Popsal v něm instrukce čínské vlády, jakým 

způsobem mají novináři psát o 15. výročí zásahu na náměstí Tchien-an-men. Čínské úřady ho za to 

obvinily z „vyzrazení státního tajemství do zahraničí“. 

Shi Tao odeslal uvedenou zprávu do USA ze svého elektronického účtu u společnosti Yahoo! Tato 

společnost připustila, že čínským úřadům poskytla informace o držiteli účtu, ze kterého byla 

elektronická zpráva odeslána. Tyto informace umožnily úřadům novináře Shi Taa zatknout a 

uvěznit. 

 

SÝRIE 

Muhannad al-Hassani: 3 roky vězení 

Muhannad al-Hassani byl v roce 2009 odsouzen na 3 roky vězení za svou lidskoprávní 

činnost. Syrská advokátní komora mu navíc zakázala doživotně vykonávat advokátní praxi. 

Al-Hassani je zakladatelem organizace Sawasiyah, která monitoruje a publikuje případy 

porušování lidských práv syrskými úřady. Jako právní zástupce rovněž obhajoval řadu 

politických vězňů a vězňů svědomí.  

Trestní soud v Damašku poslal v červnu 2009 lidskoprávního obhájce a právníka Muhannada 

al-Hassaniho na tři roky do vězení. Byl obžalován v nespravedlivém procesu a poslán na výkon trestu do Damašské 

centrální věznice. Upozorňoval na hrubá poru-šování základních práv, včetně mučení ve věznicích a na případ úmrtí ve 

vazbě, které mohlo být způsobeno právě mučením. 
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AKCE „DOPISY V ULICÍCH – 3 MINUTY ZA 3 VĚZNĚ“ 
 

Václav Havel podepisuje první apel za 3 vybrané vězně svědomí 

26.5. - Spuštění webové stránky kampaně 

27.5.  - Celorepubliková akce Dopisy v ulicích  ve spolupráci se středními školami a místními skupinami 

 
Cíle:  

- naším cílem je sebrat alespoň 15 000 podpisů na podporu 3 vězňů svědomí v jeden den 
- akce bude probíhat ve spolupráci s jednotlivými aktivisty, místními skupinami a studenty středních a 

vysokých škol. 
 
Nástroje a materiály : 

- plakáty, DL karty pro podpis, aktivistický manuál 
 
Možnost zapojení: 
 
1) propagace 

- informujte o akci s předstihem své okolí, sdílejte informaci na webové stránce a Facebooku 
- na webových stránkách AI bude umístěn seznam zapojených škol a orientační časy a místa, kde se 

studenti budou pohybovat a kde bude možné dopisy podepsat 
 
2) realizace akce v ulicích 
 

• výb ěr místa  – frekventované místo v centru města, eventuálně spojené s jinou hojně navštěvovanou 
akcí (festival, sportovní událost aj. – konzultujte prosím s kanceláří AI ČR) nebo atrakcí (zoo, pouť…); 
akci lze realizovat i na Vaší škole 

• příprava  – k dispozici budete mít plakát, DL karty na podpisy a nálepky pro identifikaci dobrovolníků. 
Zároveň bude možné na vlastní náklady a dle vaší kreativity vytvořit další vizuály – plakáty (náhledy 
dodáme), bannery, vlajky nebo jinou atrakci (klec, symbolické koule u nohy…) dle vašich možností a 
fantazie.  

• formality  – zábor ani oznámení pro petiční akci není potřeba. Na případný dotaz městských strážníků 
odpovídejte, že se jedná o petiční akci organizace Amnesty International. Nikdo nemá právo vás 
legitimovat ani vyhánět, pokud se pohybujete na veřejném prostranství a neomezujete provoz na 
veřejné komunikaci. Pro zajištění hladkého a bezproblémového průběhu akce bude radnice Vašeho 
města o akci dopředu informována. 

• tipy pro oslovování a komunikaci s lidmi  – stručný a užitečný návod, jak s lidmi na ulici hovořit, koho 
nejlépe oslovit a na co si dát pozor, bude předán ústně během školení k akci, shrnutí najdete v našem 
„Aktivistickém manuálu“, který Vám doručíme společně s plakáty a DL kartami- buď na školení, nebo 
poštou před akcí 

 
3) zhodnocení  

- po skončení akce budeme kromě podepsaných DL karet vděční i za vaše dojmy, připomínky, tipy a 
fotografie  nebo videa z akce. V materiálech budete mít také formulář „Zpětná vazba“, který nám 
prosím po akci zašlete elektronicky či poštou do 15. 6. 2011 . 
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DOBRÉ ZPRÁVY 

Po akci na podporu obětí bezpráví podobného charakteru jako jsou Dopisy v ulicích -  Maratonu psaní 
dopis ů 2010  - došlo ke zlepšení situace 4 z deseti případů: 

 

Otec Solalinde (Mexiko) 
 
Maraton psaní dopisů měl vliv na to, že velký patron mexických migrantů otec Solalinde konečně 
dostal dva osobní strážce od policie na svou ochranu. Zároveň se domnívá, že se díky zařazení 
do Maratonu, stal pro úřady nepřehlédnutelným, což mu umožnilo se setkat s několika senátory 
a diskutovat s nimi problém migrantů. V neposlední řadě měly dopisy vyjadřující solidaritu velmi 
pozitivní vliv na zaměstnance útulku pro migranty, který otec provozuje, protože i jim je 
vyhrožováno a díky dopisům cítili velkou podporu pro svou práci. 
  

 
 

Norma Cruz (Guatemala) 

Ženskoprávní aktivistka Norma Cruz děkovala AI za spoustu dopisů, které obdržela ona a 
její kolegové. Dopisy zaslané v rámci Maratonu měly velký vliv na to, že média v Guatemale 
začala psát o situaci Normy Cruz a jejích kolegů. Norma proto doufá, že to přispěje k větší 
šanci na policejní ochranu.  

 

Mao Cheng-feng ( Čína) 

Mao Cheng-feng byla od roku 2004 opakovaně zadržována kvůli své činnosti. 
Naposledy byla v březnu 2010 umístěna na 18 měsíců do pracovního tábora za 
„narušování společenského pořádku“. Uvězněna byla mimo jiné za podporu disidenta 
Liou Siao-po, který loni obdržel Nobelovu cenu za mír. 

Krátce po Maratonu psaní dopisů se mohla po dlouhé době vidět se svojí rodinou. 22. 
února jsme dokonce chtěli jásat nad jejím propuštěním, ke kterému došlo o 6 měsíců 
dříve, než bylo plánováno. Bohužel o dva dny později byla do tábora opět převezena a 
to s odůvodněním, že porušila pravidla propuštění ze zdravotních důvodů. 

 

 

A kdo byl propušt ěn? 

Největším úspěchem Maratonu je případ Femiho Peterse , opozičního politika z Gambie 
odsouzeného v dubnu 2010 k ročnímu vězení. AI zkoumala, proč byl náhle 10. prosince 
2010, propuštěn. Sám Femi Peters, jeho právník i zástupci gambijských neziskových 
organizací se domnívají, že jediným spouštěčem pro ukončení jeho věznění byla kampaň 
Amnesty International. Globální den akcí pro Gambii, který AI pořádala v červnu 2010, byl 
vůbec první mezinárodní akcí, která upozornila na případ Femiho Peterse. Další byl 
Maraton psaní dopisů v prosinci 2010.  


